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Santiago sa nikdy nenazdával, že 
sympatický muž v biskupskom ode-
ve, ktorý s ním žartoval o basketbale, 
jedného dňa bude stáť na čele Kato-
líckej cirkvi.

Začiatkom mája celý svet s napätím 
sledoval voľbu Svätého Otca a uvede-
nie nového pápeža Leva XIV. do úradu. 
Jeden z jeho miništrantov z peruánskej 
farnosti svätého Martina de Porres v 
Chiclayo s dojatím spomína na svojho 
bývalého biskupa Roberta Francisa Pre-
vosta. „Raz som mal na sebe dres bas-
ketbalového mužstva New York Knicks. 
Biskup Robert prišiel ku mne s úsme-
vom: ‚Nefandi tomuto tímu, podpor rad-
šej Chicago Bulls!‘“ spomína si Santiago 
na jedno z mnohých osobných stretnutí 
s Robertom Prevostom. „Hovoriť s ním 
bolo úplne prirodzené. Bol veľmi príve-
tivý, vždy ochotný porozprávať sa. Mal 
charizmu, vďaka ktorej ste sa cítili sú-
časťou niečoho veľkého.“

Mladý Peruánec hovorí o svojom 
bývalom biskupovi ako o veľmi radost-
nom človeku, ktorý vedel nájsť cestu                       
k srdcu každého - od najmladších po naj-
starších. Santiago si pamätá najmä jeho 
kázne: „Boli empatické, dynamické, s 
jasným posolstvom, ktoré vás prinútilo 
zamyslieť sa.“

Santiago stretával biskupa Roberta 
v diecéze Chiclayo, ale aj počas historic-

kej návštevy pápeža Františka v Peru. 
„Organizoval duchovné obnovy pre 
všetkých akolytov diecézy. Zdieľal sa         
s nami ako seberovný, ako pastier kráča-
júci so svojim ľudom,“ opisuje Santiago 
svojho biskupa.

Dnes Santiago pracuje pre peruán-
sku kanceláriu pápežskej nadácie ACN - 
Pomoc trpiacej Cirkvi. Pápež Lev XIV. sa 
stal jeho najvyšším šéfom. Svoju misiu 
vníma ako pokračovanie služby, ktorú 
začal pri oltári. „Som vďačný, že môžem 
pomáhať seminaristom, rehoľníkom, 
misionárom a komunitám, ktoré trpia 
pre svoju vieru. Pracujem tu s rovna-
kým nadšením, s akým som kedysi slú-
žil otcovi Robertovi Prevostovi,“ hovorí                
s úsmevom. „Vedomie, že tento biskup, 
ktorý chodil medzi nami a žartoval s 
nami, je teraz pápežom, ma napĺňa hr-
dosťou, vierou a nádejou,“ uzatvára San-
tiago. „Nech žije pápež Lev XIV.!“

                           www.acnslovensko.sk

Miništroval som budúcemu pápežovi

zdroj foto ACN
» ACN
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Realizujeme
STROJOVÉ POTERY
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DOVOZ NA ADRESU

husi, kačky,
husokačky,
mládky, morky
brojlerové kuriatka

husi, kačky,
husokačky,
mládky, morky
brojlerové kuriatka

0905 207 059
www.hydinashop.skwww.hydinashop.sk
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VSKO

párny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Divín, Dobroč, Fiľakovo, Lovinobaňa, 
Mýtna, Panické Dravce, Ružiná, Tomá-
šovce, Vidiná, Poltár, Málinec, Veľký Kr-
tíš, Bušince, Dolná Strehová, Malý Krtíš, 
Modrý Kameň, Pôtor, Sklabiná, Želovce 
nepárny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Fiľakovo, Halič, Panické Dravce, Rapovce, 
Veľká nad Ipľom, Vidiná, Poltár, Cinoba-
ňa, Hrnčiarska Ves, Hrnčiarske Zalužany, 
Kalinovo, Kokava nad Rimavicou, Má-
linec, Veľký Krtíš, Kalinovo, Kokava nad 
Rimavicou 

lucenecko@regionpress.sk

Redakcia: Železničná 26 
LUČENEC

INZERCIA

 

LUČENECKO
VEĽKOKRTÍŠSKO-POLTÁRSKO

Miriam Hašková   0905 915 039

www.regionpress.sk
www.facebook.com/regionpress.sk
www.facebook.com/lucenecko.sk

Ve¾ký Krtíš

Poltár

Luèenec

Západné Slovensko

Stredné Slovensko

Východné Slovensko

BV   97.240 Bratislavsko Východ
BZ  106.540 Bratislavsko Západ
DS  34.320 Dunajskostredsko
GA  34.390 Galantsko+Šaliansko
HC  30.330 Hlohovecko+Sereďsko
KM  16.450 Komárňansko
LV  30.580 Levicko
MA  29.680 Malacko
NR  54.170 Nitriansko
NZ  35.050 Novozámocko
PK  22.970 Pezinsko
PN  41.870 Piešťansko+NM+MY
SC  35.420 Senecko
SE  36.750 Senicko+Skalicko
TO  41.930 Topoľčiansko+PE+BN
TN  59.870 Trenčiansko+DCA+IL
TT  49.930 Trnavsko
ZM  20.930 Zlatomoravsko

BB    56.200 Banskobystricko+BR
KY  29.300 Kysucko=CA+KM
LI  37.270 Liptovsko=LM+RK
LC    30.860 Lučenecko+VK+PT
MT    38.570 Martinsko+TR
OR    34.980 Oravsko=DK+NO+TS
PB    33.590 Považsko=PB+PU
PD     40.150 Prievidsko
ZV    38.400 Zvolensko+DT+KA
ZH  26.880 Žiarsko+ZC+BS
ZA  50.780 Žilinsko+BY

BJ  37.210 Bardejovsko+SK+SP
GE  30.830 Gemersko = RV+RS+RA
HU  27.190 Humensko=VT+SV+ML
KE  92.130 Košicko
KS  24.900 Košicko okolie
SL   12.940 Ľubovniansko
MI  31.260 Michalovsko+TV+SO
PP  41.520 Popradsko+KK
PO  49.940 Prešovsko+SB
SN  32.540 Spišsko+LE+GL

Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
kovou úpravou.

Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

DISTRIBÚCIA (30.860 domácností)

Bezplatný týždenník
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Ročník II, rok 2025

»KÚPIM HAKY LEŠENIE 0908 
532 682

1 AUTO-MOTO

2 ELEKTRO, TECHNIKA

3 DOMÁCNOSŤ, NÁBYTOK

5 ZVERINEC, DROBNOCHOV

6 HOBBY A ŠPORT

7 DEŤOM

4 DOM A ZÁHRADA

Chcete si
podať riadkový
inzerát?
Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) LC 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP LC 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321
Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
•	 Text do 50 znakov 	  1 €
•	 Text do 100 znakov 	 2 €
•	 Text nad 100 znakov 	 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzeráty, pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reality v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto typu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „LC“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

Riadková
inzercia

Študenti Strednej priemyselnej školy 
dopravnej v Trnave idú opäť na preteky 
v úspornej jazde Shell Eco-marathon. 
Okrem toho, sa na preteky vracajú aj 
študenti bratislavskej Strojníckej fakul-
ty STU. Spolu so stovkami študentov z 
Európy a Afriky sa budú snažiť prejsť čo 
najviac kilometrov na jeden liter paliva 
alebo jednu kilowatthodinu elektrickej 
energie.

Preteky budú 10. až 15. júna na poľskom 
okruhu Silesia Ring. Rekord mladých Tr-
navákov z minulých rokov je 222 km/1 kWh            
s vozidlom prototyp na batériový pohon a 
bratislavských študentov z STU je 534 km/1 li-
ter benzínu. Pretekov sa za Slovensko zúčast-
ní aj tím z Technickej univerzity v Košiciach. 

Na jeden liter až stovky kilometrov - 
Shell Eco-marathon je súťaž zameraná na 
úspornú jazdu, v ktorej študentské tímy zo 
stredných a vysokých škôl navrhujú a kon-
štruujú vozidlá s cieľom dosiahnuť čo najväč-
ší počet kilometrov na jeden liter paliva alebo 
jednu kilowatthodinu elektrickej energie. 
Tieto preteky poskytujú študentom technic-
kých škôl a univerzít príležitosť prezentovať 
svoje nápady a vízie o tom, ako by mohla vy-
zerať budúcnosť mestskej mobility. 

Trnavskí dopraváci - študenti zo Stred-
nej priemyselnej školy dopravnej v Trnave 
sa tento rok zapájajú do pretekov s dvoma 
autami na batériový pohon. Jedno úplne 

nové postavili do kategórie UrbanConcept      
a druhým budú súťažiť v kategórii prototy-
pov. Nové vozidlo UrbanConcept je vyrobené                                  
z karbónového a kevlarového kompozitného 
materiálu v kombinácii so sklolaminátom        
a spevňovacou platňou. Vozidlo má netra-
dičný dizajn, ktorý je výsledkom inovatívne-
ho riešenia otvárania dverí smerom nahor. 
Tím, ktorý vozidlo navrhol a zostrojil, má 12 
členov. Druhý tím pre vozidlo prototyp má 11 
členov a ich vozidlo je vyrobené z karbónové-
ho plátna v kombinácii so sklolaminátom. Pri 
jeho konštruovaní využívali 3D tlač.

Študenti z bratislavskej STU - sa tento 
rok zapoja do pretekov s prototypom na ben-
zínový pohon. Ich vozidlo je vyrobené z uhlí-
kových vlákien. Kvapkovitý dizajn poskytuje 
veľmi dobrú aerodynamiku.

Košickí študenti zo Strojníckej fakulty 
TUKE - sa zúčastnia pretekov s prototypom 
na benzín. 

Pretekov sa tento rok zúčastní takmer 119 
tímov z 25 krajín Európy a Afriky.

Slovenskí študenti 
mieria na Shell Eco-marathon

» ren
Dopraváci-Prototyp2.          zdroj: foto Seesame
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Letisko v Piešťanoch sa počas ví-
kendu 14. a 15. júna 2025 opäť stane 
miestom, kde sa obloha premení na 
pódium pre vzdušných akrobatov, 
historické i moderné lietadlá, svetel-
né efekty a pyrotechnické divadlo. 
Štvrtý ročník Festivalu letectva Pieš-
ťany sa nesie v duchu úcty k minu-
losti a obdivu k letectvu. S podtitu-
lom „Vzdušná oslava významných 
výročí“ sa venuje dvom dôležitým 
míľnikom: 80. výročiu ukončenia 
druhej svetovej vojny a 145. výročiu 
narodenia generála Milana Rastisla-
va Štefánika. 

„Som veľmi rád, že naše župné letisko 
je užitočné nielen pre leteckú dopravu, 
ale aj pre podujatia, ktoré majú zmysel. 
Festival letectva je jedným z tých, ktoré 
prepájajú generácie, inšpirujú mladých 
a posilňujú regionálnu identitu. Aj tento 
rok bude festival silným zážitkom pre 
všetkých, ktorých fascinuje lietanie, his-
tória či technika. No bude tiež symbolom 
našej úcty k tým, ktorí sa zaslúžili o slo-
bodu, pokrok a mier. Srdečne pozývam 
všetkých na piešťanské letisko. Verím, 
že nás čaká nielen silný program, ale aj 
priaznivé počasie,“ povedal trnavský žu-
pan Jozef Viskupič.

Akrobatické lietanie
Sobota prinesie celodenný program        

s najväčšími leteckými esami, ktoré pred-
vedú majstrovstvo v akrobatickom lie-

taní, lety historických strojov aj ukážky 
vojenskej techniky. Večer vyvrcholí uni-
kátnou nočnou leteckou šou, ktorá bude 
kombinovať lety za tmy, svetelné efekty, 
pyrotechniku a hudobnú choreografiu – 
jeden z vrcholov celého festivalu.
Nedeľný program bude orientovaný viac 
na rodiny s deťmi, ktoré si prídu na svoje 
vďaka interaktívnym ukážkam, pozem-
ným prezentáciám, workshopom, zábav-
ným stanom a doplnkovým aktivitám. 
„Festival letectva je pre nás výnimočnou 
príležitosťou predstaviť krásy a zážitky 
Trnavského kraja. Na letisku vytvoríme 
atraktívne prezentačné priestory, ktoré 
oslovia rodiny s deťmi, milovníkov his-
tórie aj technických nadšencov,“ dopĺňa 
výkonná riaditeľka KOCR Trnavský kraj 
Agáta Mikulová.
Festival pripravuje Trnavský samospráv-
ny kraj v spolupráci s Krajskou organizá-
ciou cestovného ruchu Trnavský kraj a so 
Slovenskou leteckou agentúrou.

Festival letectva v Piešťanoch

» ren
zdroj foto TTSK

Druhá júnová nedeľa bude na Liptove aj v 
znamení tradičného sprievodu dievčat a 
žien, takzvaného chorovodu pod názvom 
Omilienci. Tento tradičný zvyk sa v obci 
Važec udržiava stáročia. Na vlastnej koži 
bude možné zažiť silné ženské hlasy, sláv-
nostné kroje a pohyb sprievodu v unikát-
nom tvare podkovy v nedeľu 8. júna 2025.

Folklórne zvyky a tradície boli na Liptove 
vždy silné a v niektorých obciach sa udržiava-
jú doposiaľ. Patrí k nim aj obec Važec, ktorá sa 
po stáročia stáva dejiskom unikátneho Choro-
vodu Omilienci - obradového tanečno-spev-
ného sprievodu dievčat a žien. Tento sprievod 
sa vo Važci koná iba jeden raz do roka a to na 
Svätého ducha. Obyvatelia obce sú na svoje 
tradície Chorovodu Omilienci nesmierne hrdí 
a tento tradičný zvyk sa snažia udržiavať. „Vá-
žime si dedičstvo našich predkov a chceme 
ho chrániť naďalej. Aj preto sme sa rozhodli, 
že obec v spolupráci s folkloristami a miest-
nym odborom Matice slovenskej požiada o 
zápis Svätodušného Chorovodu Omilienci do 
Reprezentatívneho zoznamu nehmotného 
kultúrneho dedičstva Slovenska,“ povedal 
starosta obce Milan Lištiak.

Chorovod v tvare podkovy - Po skončení 
pobožnosti v chráme sa v minulosti zišli ženy 
a v usporiadanom sprievode, takzvanom cho-
rovode v tvare podkovy, prechádzali so spe-
vom dedinou. Podkovu tvorilo 20 až 30 žien, 
držiacich sa pomocou bielych šatiek. Do cho-
rovodu sa zapájali výlučne mladé slobodné 
dievčatá a mladé ženy, hlavnou predspeváč-

kou bola vždy najmladšia nevesta. Chorovod 
8. júna 2025 začína o 14.00 hodine na hornom 
konci obce a pokračuje dolu hlavnou ulicou. 
Do sprievodu sa zapájajú deti z Detského 
folklórneho súboru Podkrivánček, muži z 
Folkórneho združenia Stráne, tiež hosťujúce 
folklórne súbory a nechýba ani široká verej-
nosť. Obyvatelia domov si pri tejto príležitosti 
vyzdobujú priečelia dvorov tradičnými tka-
nými obrusmi, kobercami a ľudovou tvorbou. 
Následne na námestí slávnosť pokračuje vy-
stúpením folklórnych súborov aj otváraním 
studničiek. Tento rok sa slávnosti zúčastnia aj 
bývalé účastníčky chorovodov, mnohé z nich 
sú už deväťdesiatročné. Aj vo svojom veku sú 
inšpiráciou pre mladú generáciu a ochotne a 
so zanietením chystajú kroje i pre svoje vnú-
čatá. „Omilienci je skutočne živá tradícia, je 
hlboko zakorenená v identite našej obce. Nej-
de o žiadne scénické prevedenie, mladé diev-
čatá a ženy budú v slávnostných važeckých 
krojoch, nevesta v rožkavom čepci spievať: 
Omilienci chodia, za ruky sa vodia, dobrú jar 
vítajú, pesničky spievajú,“ prezradila riaditeľ-
ka Oblastnej organizácie cestovného ruchu 
REGION LIPTOV a obyvateľka obce Važec 
Darina Bartková.

Važec sa pripravuje na unikátny chorovod

» ren
zdroj foto OOCR REGION LIPTOV
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0940 776 203
KONTAKT

www.naj-strecha.sk facebook: Naj-strecha srofacebook: Naj-strecha sro

bez potreby demontáže starej strechy
zameranie, poradenstvo ZDARMA 
pre dôchodcov ŠPECIÁLNA ZĽAVA
oprava komínov, oprava a montáž odkvapových žľabov

NAJLEPŠIA oprava strechy

Fúkaná izolácia za bezkonkurenčnú cenuNOVINKA Fúkaná izolácia za bezkonkurenčnú cenuNOVINKA

šindlových a plochých striech
OPRAVA eternitových, plechových,

UŽ 14 ROKOV NA TRHU14UŽ 14 ROKOV NA TRHU14
>>>>
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INZERÁT,KTORÝPREDÁVA

0905 915 039

Trnavský kraj 
ponúka pestrú 
paletu zážitkov
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PLYNOVÉ KOTLY

DESTILA
zľava do 30.6.2025

PLYNEX, Kátlovce 2
033/5576 143 08
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LETO PRE SENIOROV
V ORAVSKEJ HORÁRNI!

Pobytový balí
5 x ubytovanie v dvojposte ových izbách
5 x r

výberu
5 x v r

r ravy
vystúpenie

S: 1 x áv  v r a v Hruštíne, vstup do herní, par ovanie v ar ov, WIFI, dar ravs ej hor

ŠTÁTNA DOTÁCIA
100 EUR 

A
É TERMÍNY

Cena pobytu
v hlavnej sezóne je 396 €/1 osoba. 

CEZ REKREA É POUKAZY
PREPLATENIE A

 55 % Z CENY PO YTU!

Oravský Podzámok č. 396
lokalita Hruštín Zábava

NEPRACUJÚCI DÔCHODCA
I A ZA 296 €

1 OSO A NA 6 DNÍ / 5 NOCÍ

Penzión
Oravská horáreň

***
ách
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